

«ДЕМОГРАФИЯ»

НАЦИОНАЛЬНЫЕ  
ПРОЕКТЫ  
РОССИИ

## «Приёмная семья для пожилого гражданина и инвалида»

В БУ «Няганский комплексный центр социального обслуживания населения» проводится работа по организации приёмных семей для одиноко проживающих пожилых граждан и инвалидов. Форма социального устройства «Приёмная семья для пожилого гражданина и инвалида» реализуется по региональному проекту «Старшее поколение» в рамках национального проекта «Демография».

«Приёмная семья для пожилого гражданина и инвалида» предполагает совместное проживание и ведение общего хозяйства лица, нуждающегося в социальном обслуживании, и лица, оказывающего социальные услуги. Все это положительно сказывается на психологическом состоянии и здоровье пожилого человека и инвалида. В приёмную семью имеет право оформиться пенсионер, полностью или частично утративший трудоспособность и навыки самообслуживания, а также гражданин с инвалидностью 1 или 2 группы. Как правило, такие граждане не имеют родственников, либо родственники не могут обеспе-

чить им помощь или уход по причине инвалидности, отдалённости проживания от нуждающегося в уходе гражданина, не способного самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять свои обязанности.

Создать приёмную семью могут совершеннолетние, дееспособные граждане, не являющиеся с подопечным близкими родственниками. Пожилой гражданин, инвалид и его помощник, назначенный органом опеки и попечительства, желающий создать приёмную семью, подают заявления и прилагают документы, подтверждающие наличие оснований для создания приёмной семьи.

Отношения в приёмных семьях регулируются трёхсторонним договором между комплексным центром социального обслуживания населения, гражданином, осуществляющим уход и лицом, нуждающимся в социальной помощи. В одной приёмной семье могут получать обслуживание не более двух человек. Выбор места проживания приёмной семьи определяется по взаимному согласию сторон с учётом размера общей площади жилого помещения, которая должна соответствовать учётной норме жилого помещения на одного человека. Чаще всего пенсионеры выбирают в приёмные семьи или

хорошо знакомых людей, или дальних родственников.

В обязанности помощника (приёмной семьи) входит: обеспечение пенсионера или инвалида продуктами питания, лекарствами, предметами одежды, гигиены, быта и т.п.; помощь в получении необходимой медицинской помощи; уважительное отношение к пенсионеру или инвалиду, создание комфортной психологической обстановки; помощь в самообслуживании, соблюдении санитарно-гигиенических процедур, если существует подобная необходимость. Помощнику за осуществление ухода, согласно договору об образовании приёмной семьи,

ежемесячно из регионального бюджета выплачивается денежное вознаграждение.

С 2012 года в БУ «Няганский комплексный центр социального обслуживания населения» организованы восемь приёмных семей. Специалисты комплексного центра проводят плановые и внеплановые проверки соблюдения помощниками своих обязанностей, следят за тем, чтобы пожилому человеку и инвалиду были созданы благоприятные условия для жизни, осуществлялся должный уход. Подробную информацию все заинтересованные граждане могут получить в отделении социальной реабилитации и абилитации граждан пожилого возраста и инвалидов по адресу: **ул. Интернациональная, д. 9А, каб. 31** или по телефону: **+7 (34672) 2-65-70 (доб. 31)**.

**О. ДМИТРИЕВА,**  
заведующая отделением  
социальной реабилитации  
и абилитации граждан  
пожилого возраста  
и инвалидов.